

PÉCSI FIGYELŐ.

ELŐFIZETÉSI DIJ: Postán vagy Pécsen hátkor küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 ft - kr. FEL ÉVRE 2, 80. NEGYED ÉVRE 1, 28. EGYES SZÁM 10 kr.

HIRDETÉSEK ÁRA: Egy öt hasznos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3-szorított 5 kr., 10-szorított 4 kr. fizetendő.

A felelős szerkesztő lakása: Ó-pósta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek. A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Farsang elején.

Itt a farsang! Nálunk ma tartja bevonulását Carneval herceg; nagy fényvel pompával jelenik meg a jogászok bálján. Nagy fényvel, pompával! S ez baj. Nem mondjuk mi, hogy ne vigadjon a fiatalság, hiszen az ifju ereiben lazasan pezseg a vér, derült a kedély s a szív hevesen lüktet; kell, hogy legyen alkalom, midőn az ifju vér kiforrja, kitombolja magát; de azt hiszik, megtörténhetik ez pazar pompa, vakító fény nélkül is.

Igy volt ez már régen, így van ez most és így lesz ezután is. Csak az a nagy fényezés ne lenne. A fényezés tönkre teszi a családok szellemi és anyagi jólétét egyaránt. A míg van otthon miből, addig csak hagyják, de nincs olyan sok, amennyi el nem fogyna, tartja a közmondás, akkor következik a „hozom, viszem, lesz”-re való vásárlás. Megveszik a pompás báli ruhát, fényes ékszereket adóságra, váltóra vett pénzen hozzatnak trieszti virágcsokrot s egyéb báli kellékeket, pipere-cikkeket. Lassanként kimerül a hitel s be-következnek e szomorú napok. Ujra egy család lett boldogtalanná. A modern emberek hajhásznak a külsőségeket, főzőrekvésük sokat mutatni s tudvaleg, hogy a ki sokat mutat, keveset ad. Azt hiszi egyik-másik szülő, ha fölpipezzi gyermekét kölcsönvet pénzen gazdagon, pazarul, kapvakapnak rajta, mert azt hiszik, hogy ott a hol oly sok a külső fény, ott gazdag a hozomány. Nagyon csalódnak. A fény vakít s épen ez okból kerül az óvatos szem. A házasulandó fiatal emberek viszarriadnak a fényezés elől; a pazar pompa nem vonz, hanem elijeszt. A fényezés még senkit sem tett boldoggá. Az egyszerűségben van az igazi boldogság. Itt a farsang; alkalomszerűen tartott jóakarólag megemlékezni a jelenkor tékozló szokásáról, óva inteni mindenkit, hogy csak szerényen, egyszerűen viselkedjenek a bálokban. A jelen úgy is nehéz, nagy a szegénység minden felé s ki tudja még mennyire sülyedhetünk a nyomorban. Kétes és aggasztó jövő előtt állunk. Úgy élünk mint ha ma meghalnánk, vagy mintha örökké élénk. A külsőségben keressük a legegyszerűbbt s a kedély vírámságában a legfényesebbet. Igy aztán farsangolhatunk s a bójtben nem kell bántódnunk. (V)

XIII. Leo pápa áldozári jubileuma. Ez új év hajnala vallásos lelkesedés és öröm vidám sugarait lövelte szét az egész keresztény földkerekségre. Mindenütt, a hol Jézus anyaszentegyházának hívő gyermekei laknak, magasan dobognak a szívek és egy boldogító örömeztet villamoza át az emberi lelkeket. Minden szem, minden tekintet azon gondviselésű férfi felé fordul, a kinek trónját az ég és föld Ura az örök Rómába állította, és a kiért 200 millió katolikus lélek hő imája egyesülve szállt fel az egek hatalmas Urához. XIII. Leo pápa vasárnap ünnepelte meg áldozárságának felszázados jubileumát! A pápák hosszú sorozatában, melyben 6 a 263 ik, előtte csak tizenegyet adatot meg Istentől ama ritka kegyelem, hogy áldozó papságuk 50 ik évfordulóját szerencsésen megérették. XIII. Leo a 15 ik, ki az apostoli sz. széken aranyimását ülte. A keresztény világ mindannyiszor, valahányszor a pápák áldozári jubileumot ülték, híven osztózkodott a jubilálók örömeiben; de oly impozáns módon, oly egyetemesen tán még soha sem nyilvánult a hű alattvalók kegyeltes szeretete és hódolata a katolikus egyház feje iránt, mint jelenleg. A legkülönbözőbb nemzetek, elválasztva egymástól eredet és nyelv, szokások és erkölcsök által, egyesülnek buzgó imádságban és gyermeki szeretetük sokféle módon való nyilvánításában; mindnyájan vetélkedve szövetkeztek egymással, hogy ezen örömeiket alkalmából a hitűség, fiui ragaszkodás és hódolat adját legtegyék a háttérben tisztelettel körüljáró sz. férfulábaihoz. Az egész kat. világ megmozdult! — Óriási arányokban nyilvánult e mozgalom a világ minden részében. És habár e mozgalom valódi célja; hogy hitűnkől — mely kötelességünké teszi az apostoli szentség iránti hűséget és törhetlen ragaszkodást, — nyílt és ünnepélyes vallomást tegyünk, örömyilvánításaink indokai — legalább másod sorban — belevigyülnek XIII. Leo pápa személyes tulajdonai s. Az ő magaslati tehetségeit, mely és széleskörű tudományát, államférfiu bölcsességét és az egész világra kiterjedő apostoli működését elismerik és bámulják „most élő nemzedékek legnagyobb ámulmányai és leg-hatalmasabb uralkodói is; — szellemi nagysága, nagy szívének békülékeny jósága és szeretete, egész lényének és jelenségeinek félsége előtt hódolattaljesen meghajolnak még ellenségei is! Alig tíz éves pászása alatt a fényes sikerek és vívmányok hosszú sora fűződik ünneplé nevéhez. Egyaránt nagy ő mint tudós, egy mint diplomata, mint bölcsész, egy mint költő, de legnagyobb mint az apostoli szentség tanítója, legfőbb pászora és király! Nekünk magyaroknak más nemzeteknél bizonyára nincs kevesebb okunk a katolikus világ hódolattuntetéséhez teljes lélekkel csatlakozni. Hazánk sz. István királytól fogva jó és balsorsban egyaránt mindig szoros viszonyban állott a pászással. XIII. Leo pápa is minden alkalommal nyilvánította és tetekkel is igazolja nemzetünk és annak fia iránti kiváló szeretetét

és vonalmát. A szegedi árvíz, a horvátországi földrengés alkalmával az inségesek számára tetemes pénzségélyt küldött. Midőn pedig a magyar nemzet Buda vára visszavételének kétszázados emléknepjét a közel multban országsszerte megünnepelte, XIII. Leo pápa volt az, ki mint a hívek legfőbb pászora, atyai szózatával üdvendezte meg a magyar püspöki kart és közvetve az egész magyar nemzetet. A ki tehát oly benső atyai szeretettel ösing rajtunk, ki naponta a mi jólétünkért imádkozik és legszentebb érdekeinkért hőiesen harozol: az iránt kell, hogy viszont mi is szeretetre tudjunk gyulni, érte lelkesüljünk. Tartsa Isten! A „Meggazdagodás titkai” című könyvből. A takarékoság. Pénzt szerzeni korántsem oly nehéz, mint a már megszerzett pénzt megtartani. Franklin szerint a meggazdagodás nagyon egyszerű dolog: csupán kevesebbet kell kiadni mint a mennyi bevételünk van és a vagyonszerzés bizonyos. Dickens Károly a hírneves angol regényíró egy legumorosabb alakjával, Mr. Micawberrel, mondja el a valódi takarékoság vezérelvét. „Kinek száz forint jövedelme van és száz forint 50 krajczárt ad ki, az a legboldogtalabb ember. Aki azonban száz forint jövedelme mellett, s kilenczvenkilencz forint 50 krajczárt ad ki, az a halandók legszerencsésibke. Erre mindenki azt mondhatja: „Ezt ismerem, ez a takarékoság, s tudom, hogy a takarékoság a gazdagsághoz vezet.” Nagyon helyes, s mégis nagyon sok ember szegénysége s tönkremenetele a takarékoság hamis felfogásán alapszik. Más szóval: sokan azt hiszik, hogy tudják mi a takarékoság, pedig nagyon kevés azok száma. kik a vagyonszerzés ezen elengedhetetlen feltételét ismerik. Hallottam egy ismerősömet így sópáncolni: „Nekem ugyan annyai jövedelem van mint a Molnár szomszédomnak, mégis ő minden évben megtakarít egy kis összegeket, míg én minden évben nagyobb és nagyobb adósságokba keveredem, melyeknek terhe alatt alig bírok küzdeni a megélhetéssel. Honnét van ez? Pedig jól tudok takarékoskodni.” Nagyon sokan beszélnek így, de mindnyájan tévednek. Mert az csak olyan emberekkel történik meg, akik azt hiszik, hogy abban rejlik a takarékoság, mikor a saját és kenyérhéjat összegyűjtik, vagy a munkás béréből néhány krajczárt levonnak, pedig ez embertelenség, az igazi takarékoság nem ilyen. — Az sem ismeri a valódi takarékoságot, a ki valamely értékes tárgyat ingyen, vagy valamely potományt akar megszerzeni és ezáltal valakit munkája gyümölcsétől vagy tőkétől megfosztani. Az is csak egyoldalú takarékoság, mikor valaki egyik félben valamit összekuporgat, hogy aztán egy más alkalommal

más félben haszontalanul kiadja. Erre mondja a magyar ember: „Ami bejött a réven, az elment a vámon.” Nincs nevetésesebb dolog, mint az egyoldalú takarékoság. Az amerikai gazdánál, a petroleum föltedezés előtt, ha valaki utazás közben éjjeli szállást kért, szívesen adtak neki, sőt jó vacsorával is megkínálták, de mikor vacsora után olvasgatni akart, ez számára teljesen lehetlenné lett, mert csupán egy szál gyertyát tettek az asztalra. S mikor a háziasszony észrevette a vendég zavarát, menetegetni kezdte magát: „Bajos itt este olvasni; már a közmondás is azt tartja, hogy egy hajóval kell bírunk, ha két gyertyát akarunk egyszerre égetni; azért csak különös alkalmakkor szoktak két gyertyát gyújtani.” Azaz körülbelül évenként kétszer. Ezáltal a derék háziasszony évenként tíz — tizenkét forintot megtakarított, de elfeledte, hogy az olvasás haszna sokkal többet ért volna, mint a megtakarított gyertyák. Ha egy gyertyánál olvastak, elrontották szemüket és a „megtakarított” pénzt az orvosnak és látsszeresnek kellett adni. Legszébb a dologban pedig az, hogy a takarékos háziasszony a világításnál megkuporgatott összegnek háromszorosát adta ki haszontalanul piperezerekre, mert azt hitte, hogy aki takarékos, annak költeni is szabad a saját gyönyörűségére. Ezt a hamis „gazdálkodást” sokszor a kereskedőknél is fel lehet találni, s gyakran kiterjed egész az írópapírra is. Az ily fajta „takarékos üzlettember” minden elrontott lelvérbörítőt, be nem írt papírszelvényt és apró haszontalanokká összegyűjt, s saj annak az üzleti alkalmazotnak, ki ily „érték tárgyat” félredob. A világért sem engedné meg, hogy egy fél levélpapírt összetépjen valaki. Igaz, ez is takarékoság, így is lehet évenként néhány forintot megtakarítani, de az ilyen fajta takarékosággal épen nem egyezik meg időfecsérlés, költséges estélyek adása, vagy a különfogat tartása. Ez hasonlítana az egyszeri ember gazdálkodásához, aki családjának heringeket vesz vacsorára és négyesfogatot bérel, hogy azokat haza vigye. Pedig az bizonyos, hogy áll-takarékosággal még senki sem szerzett vagyon. Az adósságinálás. A törekedő ember semmitől se irtózzék annyira, mint az adósságinálásól, mert az adósságok lesláló helyzetbe hozzák az embert. Az adós ritkán tudja magát kivonni az alól, hogy adósságának rabja ne legyen. Fájdalom, már ifjúkorunkban kezdjük az adósságinálást. Egy ifju találkozik barátjával, s így szól hozzá: „Nézd barátom, hitelbe vásároltam egy új öltönyt.” S ezt oly örömmel mondja, mintha ajándékba kapta volna. Sokszor az adósság, ha meg nem lesz fizetve, csakugyan ajándékú válik, ha pedig megfizetik, akkor az illető csakhamar egy második, vagy harmadik kölcsönt vesz fel, mindaddig, míg egyszer csak nem tud fizetni, aztán máshoz fordul — szóval hozzá szokik

TÁRCZA.

Hol volt a Muki bácsi? ... Beszélyke. Hát iszen erre könnyű volna a felelet annak a ki ismerte Muki bátyánknak a szép nem iránt való szörnységes hajlandóságát, mert rögtön oda vágná: — Hol az ördögbe mászott — mint valamelyik szép asszony ölékjaiban En azonban nem rághatom ily kurtára a fonalat, mert nem apróság, hanem: minden melyebb jelentőségű pikáns valami s kézzel fogható caviár nélküli beszélykét ígértem mert az egyszer az én kedves Fránczi barátomnak s így az anyagot okvetlen hosszabbra kell nyujtanom, lyukadjon bár is ki a vége oda, hogy hát bizony csak: „szép asszony ölékjaiban”! Nem lehetek annyira indiskrétek, hogy történetem hőseit valódi nevükön említssem; nem pedig azt, mert az a megenni való szép asszonyka — mert szép biz a most is, bár negyvennyolcz tavasz hullatta el virágait eseményes élete fölött — még él s nagyon könnyen megeshetnék, hogy keményen meglezkétetne merészségemért; — a hős pedig talán páros viaskodásra is kihívna — lovagiasági szempontból, a mit azonban meg én — erkölcsi szempontból — el nem fogadnék: elvem lévén, olyan fajtú szép asszonyokért — ha még oly szépek és csábítóbb is — életet nem kockáztatni. A hatvanas években Somogy, Baranya és Tolna szomszédos megyék valamelyiké nek egyik nagyszobor városában lakott hősnék: Muki bácsi. Általánosn ismert azaz törzsvendég volt a ... rban, annál nagyobb volt hát az ámulat és bámulat, midőn egy reggel arra ébredt fel a nemes város nadrágos és szoknyás apraja és nagyja, hogy Muki bácsi eltűnt! De el ám! tegnap még látták nagy

begyenes lépegetni a korzónak elkeresztelt járdán s ma — — — — — nincs többé! Volt tere-tere, trics-tracsos — — — — — a mi jó kávéháziaink ki is főztek valamit egy délután; de hát el se mondom, egy szó sem lévén igaz belőle. ... Közlebbi ismerősei úgy vélték, hogy a harmadik határban fekvő gyönyörű nyaralójába távozott megnyitandó a vadászatot ... ám a szokásos meghívások hosszabb időre is kimaradnak, barátjainak egyike levéllel kereste föl — csak úgy „találomra” — nyaralójában, kérést intézvé hozzá azok elmaradása miatt. ... Muki a legártatlanabb arcuzattal még mélyebb sajnálatára kijelenteni kénytelen, hogy hát, így, amugy, de hát, — mert nagy újításokat kell végeznetnie elrongyolott nyaralóján — — — — — tehát a vadászatok elmaradnak. Nagy hahotára fakad a törzskompanyia a hír vételére, jól tudván, hogy nincs ám ott egy vakolatnyi javítani való sem — lévén a nyaraló egy év óta a legpompásabb állapotban. — Kuntya lesz a kertben! — szótl Sanyi bácsi — s nagyot szippant szelenczéből, még nagyobbab tüsszente utána. — Alighanem szoknya is lesz a jatkéban — replikál vissza Pista bácsi — gyanusan hunyoritva apró szemzeivel. — Az ám, majd kérdőre vonjuk, ha visszatér! Igen ám, ha visszatért volna, de hát itt van már januárius is s Muki-nak még semmi híre — — — — — A világnak mindig eljár a szája... szörnnyű mód szerget a mások dolgaival bibelődni... buntogtak... sottogtak, hogy el se hagyta azóta nyaralóját, ugy őri ott az „Ezer egy éj” legcsábosabb tünderét — — — — — K-né asszonyt! Az igazság kedvéért s hogy a valótlán mende-mondáknak elejét vegyem, kijelentem hát, hogy: tény, miként Muki ez idő szerint még nem távozott el nyaralójából s hogy

felette gyanús okok tartották őt ott vissza... Mindjárt más napon, a hogy oda érkezett, üzleti ügyekben X... be hivatott s itt szerencse csillaga megismertette K... vállalkozóval. A társalgás itt annyira elhúzódott, hogy Muki az éj beállta előtt már el nem érthette volna nyaralóját, s így alig elpalasztolható örömmel fogadta el a vállalkozó meghívását vacsorára s éjjelre, annál is inkább miután K...-néet oly gyönyörűnek, annyira kívánatosnak találta, hogy — hogy — — — — — ugyan mit is mondjak már — — — — — hogy — — — — — hogy ott maradt volna, ha meg se hívja is... A közlebbi hetekben gyakran megnyitotta látogatóit K...-nének — természetesen — mindig olyan óráit választotta, a midőn K...-né — — — — — az éj távolléte tündökölt a háztól. K...-né — — — — — még természetesebb — a tisztelet és hódolat jeleivel fogadta mindenkor... Am a szép asszonynak szeme pillantása hamar tűzött fogott s Muki napról-napra elragadóbbnak találta... Megindította az úteget s ugyancsak hevesen kezdte meg az ostromot s ily pillanatokban a szép Berta — — — — — mert ez volt K...-né keresetneve — ijedten s remegve állott meg egy helyben s egészen a válláig elpirult, a mely rózsásabb színűnek tűnt fel mellénykéjének világos mousselinej alatt s emellett titokban Muki-ra pillantott, akár egy gyermek, a ki rajta érnek valami csínyten, de a ki azt is tudja, hogy azért nem kell büntetéstől félnie. Ennek a gyermeknek pedig őzike hajlása, karcsú dereka; duzzadó, formás keble; friss, fehér bőre; ábrándos, kedv szemei; finom metazsó, piros ajkai, ragyogó fogai, s aranyoskőre, firtós haja volt — — — — — egészen vére valóban elbájoló egy gyermek! No meg aztán nem is volt ám az az asszonyka ostoba sem éppen nem haragudott, ha a Muki nagyon is közel talált hűződni

mellé, vagy kacsóit hosszasan tartotta a magában, semmint szükséges volt... Két hét multán Muki-nak az örületes bele volt bolondulva a szép asszonyba... folyton csak a rózsás vállak — — — — — aranyos firtók kavargtak fejében s e sok gondolkodás közben végre is belátni kényszerült, hogy ez tovább így nem mehet s így okvetlen szükséges nyaralójának kibővítése, mely munkának pedig csak egyedül K...-né az embere, kit annak kibővítésével meg is bízott. — Nehogy azonban a munkát bármi miatt is meg kelljen szakítani — szívesen látom, ha a munka tartamára kedves nejevel együtt nyaralóba költöznek. Az ajánlat elfogadatot. K...-né csupán annyit jegyez meg elpirulva, hamiskásan: — Hja! — férjem nem élhet nálam nélkül... A nyaralóban azonban Berta magavisellete napról-napra változott, akár csak az áprilisi idő... Látszólag még mindig ugyanaz az ifju, friss, minden szóra elpiruló asszonyka volt, de tekintetei — melyekkel a nyaraló pompás berendezéseit vizálgatgá nagyon is tisztán elárulták irigységét... De a nyaraló lakói között a viszony is napról-napra bizalmasabb lett. Társalgás közben igen gyakran oly szavak is kicuszantak a szép asszony ajkain, a melyeket visszavonni szeretett volna s a melyek a derék Muki-val is oly dolgokat sejtettek — a melyekre gondolni épen nem szeretett. Igen gyakran tettek célzásokat a házasfelek bizalmaságra pl. ilyenképpen: „Midőn férjem ma reggel felébredt azt mondta... Ezek taltalusi kinok voltak Muki-ra nézve, de Berta oly naiv volt... hisz naivságával — e szellemi és testi frissességével, e legnagyobb bájjával csábította el őt.

Gyakran mondogtá magában: — Mikép hódíthatnám meg e naiv, erényes, férjét szerető asszonykát? ... Ehhez képest napokig terveket kovácsolt, de azért sohasem jutott eszébe azt gondolni, hogy Berta talán még sem oly naiv s oly nagyon vonzódo férjéhez, mint a hogy látszik. ... Anyit azonban tényként meg kell jegyeznem, hogy egészen végre Berta a magaviseltes nem olyan volt, hogy barátunk bizalmatlanságát észreette volna fel. Az idő mult s ezzel a nyaraló urának támadó tervei is. A mellékpület elkészült — — — — — K...-nék távoztak. Muki — — — — — küle — pusztának és ridegnek találta a pompás lakot. Ki sem megy a szobából — erősen bezárkózik — nem fogad egy lelket sem... Miért is menne X-be? ... Vidéki városban az ilyesmi azonnal pletykabeszéd tárgya, de meg aztán a hosszab egyedüllét Berta-val lehetetlen is volna, mert nem lehet tudni, melyik pillanatban tér haza a férj... Muki mereven bámul bele a kandalló tűzébe s annak kékes lángjában különböző alakokat vél kivehetni... Majd a vállalkozó kövérkés, buta arczát — — — — — majd szép hitvesének bájos alakját, mely kacsóval feléje intget... látja s azon gondolat, hogy már nyolcz nap óta van egyedül érférval... csaknem örülté teszi a szobájának nyugtalan végtelen nézetére készletit. Berta-ra gondol... Mily szomorú is volt elutazásuk napján! — Gondolj olykor reám — szót l hozzá a nő — s gondold meg azt is, mily életem lesz ily férj oldalánál... Férjé Mindig ugyan a gondolat, ugyan a kép, mely fölűzi... Mindig e kegyetlen, kérérlhetetlen, gyógyíthatatlan féltékenység s Berta bácsuzavai csak még hevesebbé, elviselhetlenebbé tették e féltékenységet. Berta-t elveszttem; ebbe még

Tüzelőfát

a téli szükségletre legutányosabb árak mellett ajánl a n. é. közönségnek

Spitzer Adám
hal-piaczon.

Megrendelések elfogadtnak:
Krausz úrnál fő-tér, és Simon János úrnál, Kis-piacz.

Tej, vaj, túró és tejfel.

Van szerencsem a n. é. uraknak tudomására hozni, hogy a

Schaumburg-Lippe Herceg-féle tejszert a Dr. Loewy-féle házban — megvettem és január 1-től nevezett uradalom majorjából naponta friss barmistalan tejet, vajot, túró, tejsajt és sajtot leheto jutányos árakon kiszolgálók.
Ez alkalommal különösen hangsúlyozom, hogy szilárdan budapesti és bécsi használatok mintái szerint berendezem és a lehető legtisztább kezelést biztosítom.
Rendes vevők jutányosabb árban részesülnek.
Míglen még batorkodom vállalatom érdekében a n. é. urak kegyes támogatását kikérni, maradjok kiváló tisztelttel.
Özv. Takátsy Hermin.

75 krajczárért

egy egész hónapig bárki egy jól szerkesztett népies irányú ellenzéki kis képes politikai napilapot járathat: a

KIS UJSÁG-ot.

mely Buda pesten Wodianer F. és Fiai bécsi könyvnyomdász, könyv- és hírlapkiadói vállalatában jelenik meg.
A „KISUJSÁG” nemzeti ellenzéki politikai követ, szívós kitarással, laudakatlan erővel küzd a hazai boldogságért, s a honfenn tartó magyar faj uralmáért.
A „KIS UJSÁG” nagy gondot fordít, hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljes mértékben kielégítse. Ugy a főváros, mint az ország és a külföld minden hírt naponta híven és gyorsan közli. A nevezetesebb nap eseményeket szép kivitelű képekkel illusztrálja. Ezenkívül rendkívül érdekesítő, — többnyire a fővárosi életből merített, — regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak megírva.

Előfizetési árak félévre 4.50; egy negyed évre 2.25 és havonként 75 kr.
Mutatvány-számok bárkinek ingyen küldetnek.

Tüzi fát

leszállított árért szállít
Pintér József.

Az „Ország-Világ” újságnak a múlt évi díszes és tartalmas számaival. Strobl Alajos az Arany-szobor pályadíj nyertesének arca képe van a címlapon, s hátrább a pályaverses szobor és a Toldy-szobor is látható. Strobl arcképe Lotta festménye után Strobl Zsófia kisasszony rajzolta meg. Meglepő képek a Bathányi Géza gróf nagy-körűt palotájáról hozott képek melyekhez Jush Zsigmond írt ismertető cikkeket. Az első szám egyéb közleményei: Berczy Károly irodalmi hagyatékából egy eddig ismeretlen elbeszélés a „Hollo király”, továbbá Reviczky Gyulától és Falagy Lajosától költemények, Berczy Istvánól elbeszélés, Lindanól regény kezdők. Raoul Chelardól párisi levelek, Rácz Sándortól ismeretterjesztő csevegés az uralmió plántákról, Elemirtől divatlevél, Székely Huszártól heti tárcza végül a rovatok, tudományos apróságok stb. E számhoz van mellékelve egy gyönyörű jutalomkép is, Guidó Reni „Fortuna”-ja, melynek sikerült fénynyomatú másolata Diwald mintázatában készült. Előfizetési feltételek: jan.—decemberre 10 ft, január—júniusra 5 ft, július—szeptemberre 2 ft 50 kr., október—decemberre 5 forint. Az „Egyetemes”-sel együtt: Egész évrn 28 ft, félévre 14 ft, negyedévre 7 ft, egy hóra 2 ft 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők. Csekkel is átvehető. 6. szám.

Ezerszeres kamattal fizeti vissza a csekély előfizetési díjat a „Magyar Háziaszony” című háztartási hetilap kitűnő szakavatott tanácsai által, melyek a háztartás és gazdaságok minden ágát felelik. E lap azoknál kellemes élvezetet is nyújt „Munka után” című szepirodalmi mellékletben és külön regényekkel. Iktetében, melyek egy év alatt egész kis könyvtárrá váló mellátást és élvezetet olvasmányait tartalmaznak, a legjobb írótól közöltetnek regények elbeszélések, versek stb. A „Magyar Háziaszony” előfizetési ára egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyedévre 1 ft 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapest, nagykorona-utca 20. sz.) melyek az előfizetéseket legelőszörben postai utalványon intézendők, kiváontra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatvány-számokkal. A lapjaitól 52-ik számú kérésre változatos tartalommal jelent meg: I. Életp. Hölgyeink élelmében. Mit jellemez a karácsonyfá? — Lélektan és igazságok. — A magyar konyha a jelen században. — Háziteendők január hóban. — Kácsavilág Chinában. — Orvosi tanácsok — Szépirodalom. — Ru. házat. — Hogyan főzünk süssüket? stb. II. „Munka után”. Szepirodalmi melléklet. — Az árva. — Ba. dapesti élet. — Karácsony. — Karácsonyi szokások. — Irodalom és művészet. stb. III. Regény melléklet: „A szivvilág titkaiból” Ouka Gusztávtól.

NAGY FERENCZ,
laptulajdonos.
KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENC
felelős szerkesztő. főszerkesztés.

Hirdetések.

14990 sz. tkv. 1887.
Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi; hogy Hart-
mann József pelldéri, Hartmann Magdolna
szegvárdi Hartmann Rudolf és János ná-
dasdi lakosok végrehajtóknak Hartmann
András nádasdi lakos végrehajtást szenvedő
elleni 333 ft 33¹/₂ kr. tőkekövetelés és já-
rulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi
kir. törvényszék területén lévő Nádassd
község határában fekvő a nádasdi 12 sz.
tjkvben felvett 12. sz. ház, udvar s kertnek
Hartmann Andrást illető ¹⁹/₁₄ részére 296
ft. 43 kr., az 1508 h. sz. fekvőségnek
Hartmann Andrást illető részére 25 ft, az
511 h. sz. pinczének Hartmann Andrást
illető ¹⁹/₁₄ részére 76 ft. 14 kr.-a 879 h. sz.
fekvőségnek Hartmann Andrást illető ¹⁹/₁₄
részére 25 ft. a 982 h. sz. szántóföldnek
Hartmann Andrást illető ¹⁹/₁₄ részére 16 ft
43 kr. az 1065 h. sz. fekvőségnek Hartmann
Andrást illető részére 7 ft 85 kr., a 2131
h. sz. fekvőségnek Hartmann Andrást illető
¹⁹/₁₄ részére 44 ft 38 kr., a 2204 h. sz.
szántóföldnek Hartmann Andrást illető
¹⁹/₁₄ részére 48 ft 56 kr., a 2406 h. sz.
szántóföldnek Hartmann Andrást illető ¹⁹/₁₄
részére 1 ft 53 kr.; a 921 h. sz. szántó-
földnek Hartmann Andrást illető ¹⁹/₁₄ részére
372 ft 86 kr.; a 4175 h. sz. szántóföld-
nek Hartmann Andrást illető ¹⁹/₁₄ részére az
árverést 226 ft 14 kr. ezenel megalla-
pitottkiáltási árban elrendelte és hogy a
fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi
február hó 4-ik napjának délelőtti 10 órakor
Nádassd község házánál megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kiáltási árban alul
is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az
ingatlan becslésének 10%át készpénzben,
vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ár-
folyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értek-
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy
az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében
a bánatpénznek, a bíróságnál előleges el-
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átiszolgáltatni.
A pécsi kir. törvényszék, mint tkönyvi
hatóságnál 1887. évi október hó 28. napján.
LUKRITS ISTVÁN s. k.
kir. törvényszéki bír.

EXPEDITION VON MÖBELN
ohne Emballage
BUTORRAKTAR MÖBEL LAGER
und
TISCHLEREI
mit Dampfbetrieb
és gőzvel berendezett
ASZTALOSZLET
szállítására
PÉCSI KIR. TÖRVÉNYSZÉK
MÖBELLÉSZÉSE
MELÉKÜL SZÁLLÍTÁSÁRA
BUTOROK CSOMAGOLÁSÁRA

Eddig még fölülmulhatlan
a **MAAGER W.-féle**
cs. kir. szabadalmazott, valódi tiszta
Csukamáj-olaj
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.
Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyen
emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtiszt-
tább, legjobbnak elismert szer: mell-tüdőbajok, gőrvély, daganatok, kelesek, bór-
kiütések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen egy üveg ára 1 ft — kapható
gyári raktárban: **Bécsben, Heumarkt 3. szám** alatt, valamint az Osztrák-
Magyar birodalom legtöbb és jobb nevű gyógyszerüzeteiben.
Pécsen kapható: **Kovács Mihály, Sipőcz István, Zeigó László** gyógyszerüzeteiben; **Rech**
Vilmos és Spitzer János kereskedésében.

Gyүн a muszka!
Szavallati zöngemény, a kit a ténns közönség előtt — az 1888.
év elején, a mikoron a negyedik évfolyamába gurul — megereszt:

VERÉB JANKÓ
mezéllábos poeta, teketóriamestör és m. kir. dudás.
Csilaj világ! gyүн a muszka medve!
No csak gyүjjön, hogyha van rá kedve;
Nagvenyolozlár van még egy kis kontónk,
Azt a kontót most majd csak lerónók.
Puskaporszag van a levegőben,
Kétségkívül harez van készülőben.
Pésett „extra ausgab.” depes, express,
Pár nap és a mozgósítás meg lesz.
Mozgósítsál te is én jó népem,
Egy pár lörest ez új évre nekem!
Mert csak úgy lesz harezképes a Jankó,
Ha idején bernköl a bankó!
Előfizetési ár:
Egész évre 6 ft — kr.
Félévre 3 ft — kr.
Negyedévre 1 ft 50 kr.

Üveggyár-bérbeadása.
A mosgói uradalom kormányzósága által közhírré tétetik,
miserint az uradalomhoz tartozó — Somogy megyében, Sziget-
vár közelében levő
német lukafai üveggyár
1888-ik évi október hó 1-től újra bérbe adatik.
A bérleti feltételek a mosgói számtartói hivatalban bármikor
megtekinthetők.
Az uradalom kormányzósága.
Pécsen, 1888. Nyom. a Ramazetterféle nyomdában Koller Lápót.

Elő mohácsi gazdasági gépgyár, vas- és érczöntőde.
Lang Gáspár és társai, Mohácson.
ajánlják a nagyérdemű közönségnek
ujjonan berendezett gyárukat és
dúsan felszerelt mezőgazdasági gépraktárukat.
Elfogadnak mindennemű gépmunkát és javítást. — Elvállalnak malom-
és szeszgyár-berendezést, készítenek tüzi- és kerti-fecskendőket, kul-
szivattyukat, vetőgépeket, borsajtót, szőlő-zuzut, szeeska- és répa-vágót,
tengeri morzsoló- és daráló-gépeket.
Minden e czégnél vásárolt vagy készített czikkéért kellő jótállás vá-
laltatik.

14749
1887-szám.

Hirdetmény.
A vízjogitörvény (1885. évi XXIII. t. cz.) 189§-a, valamint ezen törvény
végrehajtása tárgyában a nagyméltóságú földművelés-, ipar és kereskedelem-
ügy a közmunka és közlekedési m. kir. miniszter által egyetértőleg 1888.
évi december 31-én 45689. szám alatt kibocsátott általános rendelet 87. §-a
illetve a nagym. m. kir. földművelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter
f. é. 63756/VII számú pótlólagos rendelete alapján felszólítom
a város területén fennálló vízi művek és víz
használati jogositványok tulajdonosait
hogy a jogositványaikra vonatkozó engedélyt
1888. évi mártius hó 26-ik napjáig nálam írásban mutassák be,
vagy pedig írásban igazolják azt, hogy víziműveik 1866. évi január hó 1-
én háborítlanul fennállanak a nélkül, hogy mások jogosult érdekeit sértették
és mint ilyenek az illetékes hatóságok által károsoknak találtattak volna.
Megjegyeztetik, hogy a bejelentések a vízjogi törvények 191. §-ának
második bekezdése értelmében bélyegmentesek.
Ezen bemutatási, illetve igazolási kötelezettség minden hatósági engedélyre
szoruló víziművek tulajdonosára kiterjed, malmokra, továbbá nyilvános és ma-
gán csatornákra, mesterséges víztartókra, védgátokra és zsilipekre egyaránt
érvényes.
A kik jogositványukat igazolni nem tudják, vagy igazolás végett a fenti
kifizető határidőben nem jelentkeznek: azoknak vízi művei az idézett törvény
191. §-a értelmében nem létezőknek fognak tekintetni s az ily víziművekre né-
ve a vízjogi törvény 163 és következő szakaszai és a hivatkozott általános
miniszteri szabályrendelet 3—32 §-ai lesznek alkalmazandók.

Kelt Pécsen, 1887. évi december hó 25-én.
Aldinger János,
kir. tanácsos polgármester.

Singerstrasse 15.
zsm
„gold Reichsapfel“
PSERHOFER J.-féle gyógyszerár
Bécsben.
Vértisztító labdacok előzött egyetemes labdacok neve alatt; ez többi nevvel teljes
joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, mely-
ben a labdacok csodás hatásukat szerencsésen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben,
melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor és a legrovidebb
idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15 labdacossal, 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal, 1 ft 5 kr.
bérmentelen utánvét megküldéssel 1 ft 10 kr.
A pénzösszeg előre beküldése mellett bérmentesen beküldéssel egy tekercs labdac 1 ft 35 kr. 2 te-
keres 2 ft 30 kr. 3 tekercs 3 ft 35 kr. 4 tekercs 4 ft 40 kr. 5 tekercs 5 ft 40 kr. 10 tekercs 9 ft 20
kr. (Kévesebb mint egy tekercs nem küldhető szét.)
Számítatlan level érkezett, melynek írói hálat mondának, egészükük helyreállítását köszönik. A ki
csak egyszer tett kísérletet velők, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül melletteke közülnek
néhányat.
Leogang, 1888. Május 15.
Nagyon tisztelt Uram! Az ön labdacai valóban
csodabájaknak, nem olyanok, mint sok más magasztalt
szerok, hanem majdnem minden ellen használtnak.
A hvsutókr megrendelt labdacokból a legtöbbet
barátok és ismerősök közt osztottam szét és mindegyik-
nek használt, még agyastájonoknál is a kik különböző
bajban és gyengeségben szenvedtek és ha nem is töké-
letesen gyógyultak meg, de javultak tapasztaltak és
még tovább használni akarják. Felkértem tehát, hogy
ismét 6 tekercset küldjön. Ön és mindazok nevében,
akik labdacainak köszönhetik egészségüket, fogadják
legbensőbb köszönetüket.
D e u t i n g e r M á r t o n .
Bécs-Szt. György 1882. febr. 16.
Tisztelt Ur! Nem felejtettem ki előző közönlö-
met az ön labdacokról, mert isten segítségével mellett az
ön vértisztító labdacai által gyógyult meg nóm, a ki
évek óta hasmenésben szenvedett; és noha még most is
s kell nekem néha bevenni, mindazonáltal már annyira
helyreállt egészségem, hogy fiatal frissességű képes mun-
káját végezni. Ezen köszönetnyilvánítást kérem a
szereplők javára közölni és egyuttal kérem, hogy ismét
küldjön 2 tekercs labdacot és 2 drb. china, szappant.
Kiváló tisztelttel!
N o v á k A l a j o s f ő k e z t e z .
Tekintetes Ur! Előrebocsátva azt, miszerint való-
színűleg valamennyi gyógyszerre jogosult bir, az
ön hires fagybalsamával, mely családomban több idült
fagytagnak gyorsan véget vetett, dacára valamennyi
ugyvezett egyetemes szer iránt bizalmatlanságomnak
elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacokkal
folyamodni, hogy ezen apró polgárosok segítségével meg-
gyógyuljak rég óta tartott aranyeres bántalmam.
Egyáltalában nem resteltem önnel bevallani, miszerint
régóta bajom négy hetet használt után teljesen meggyógyult
és én ezen labdacokat ismerősöm körében a legmaga-
sabb ajánlom. Az ellen némi egyáltalában semmi ellen-
vetésben, ha ön ezen soraimat, — jóllehet nevárlás
nélkül — nyilvánosság alá öhajlja bocsátani.
Mély tisztelttel!
Bécs, 1881. február 20. C. v. T.

Fagy-balszam, Pscherhofer J.-től évek óta
legbiztosabb szernek van
elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek stb.
ellen 1 téglő 40 kr. portmentesen 65 kr.
Guga-balszam, megbízható szer gugaad
ellen 1 üveg 40 kr. port-
mentesen 65 kr.
Élet-essentia, (prágai cseppek, svéd csep-
pek) megromlott gyomor
rosz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen kitűnő
házi szer Egy üvege 20 kr.
Utifüvedv, általában ismert jeles házi szer,
hurut, rekedtség, göröcs köhö-
gés stb. ellen 1 üveg 50 kr. 2 üveg portóval 1 ft
50 kr.
Amerikai közsvény-kenőcs,
gyorsan és biztosan ható, kétségteleen legjobb szer
minden közsvényes és csuszos baj, nevezetesen hát-
gerinczaj, fogszakgátás, göröcs, ideges fogfájás, fej-
fájás, fülzsugattás stb. ellen 1 ft 20 kr.
Alpesifü liqueur, Bernhard W. O.-tól 1
üveg 1 ft 40 kr.
Szem-essentia, Dr. Romershausen-től, 1
üveg 2 ft 50 kr., fél üveg
1 ft 50 kr.
Az itt nevezett készítményeken kívül készletben vannak, az osztrák lapokban hirdett szesz bel-
és külföldi gyógyszerészeti különlegességek, s mindazok, melyek raktáron nem voltak, kiváontra post-
tosan és oleón megküldetnek.
Postai küldemények, előre küldendő készítmények vagy utánvét mellett, a leggyorsabban eszkö-
zöltetnek.
Az előre beküldött pénzküldeményeknél (legjobb postautalvánnyal sokkal olcsóbb a
postabér, mint utánvét küldeményeknél.)